1) Wyznacz dziedzine funkcji:

a) f(x) =12 —3x

2x+1
b) f(x) = (x—2)(2—3%)
0 f) =2

2) Napisz wzor funkgcji g, ktorej wykres powstanie z wykresu funkcji po danym przeksztatceniu:
a) f(x) =—=5x*—=2x+4; Sox, Sov, So=(00)
b) f(x) = —4x + 7; przesuniecie o 2 jednostki w prawo
c) f(x) = 2x? —5; przesuniecie o 3 jednostki w lewo itd.

3) Dany jest opis stowny: ,,Funkcja f kazdej liczbie x ze zbioru A = {—2,—1,0, 2, } przypisuje jej podwojony kwadrat
pomniejszony o 8”. Podaj: zbidr wartosci funkcji, tabele, wzér, wykres oraz miejsca zerowe(jesli istniejg).

4) Na rysunku nizej przedstawione sg wykresy dwdch funkcji: f oraz g.
Odczytaj z rys. rozwigzania:

a) réwnania f(x) = g(x)
b) réwnania g(x) = —1

c) nieréwnosci f(x) > g(x).

5) Na podstawie wykresu funkcji f (zobacz rysunek nizej) uzupetnij zapis:
A) Df = o
b) ZWr = oo Y1
c) funkcja f jest malejagca w przedziatach: .................. T
d) funkcja f przyjmuje wartosci ujemne w przedziatach: ..................
e) najmniejsza wartos¢ funkcji f wynosi...dla x =...

6) Wyznacz a tak, by miejscem zerowym funkcji byta podana obok liczba:
fx) = —%ax2 +3x —2a; -4
- 2
7) Oblicz wartos¢ funkcji f(x) = 23;:_;;: dlax = —1%.

8) Wypisz wiasnosci funkcji, na podstawie jej wykresu:




9) Wykres z poprzedniego zadania:

a)
b)
c)
d)

przesun o 2 jednostki w doét

przesun o 3 jednostki w lewo

odbij symetrycznie wzgledem osi OX
odbij symetrycznie wzgledem osi OY

Podaj dziedzine i zbidr wartosci nowej funkgji.



